

урал



Герой рядом
В Кургане открыли памятник
рядовому—герою афганской войны

ПАМЯТНИК воину-интернационалисту, герою афганской войны Николаю Анфиногенову открыт в Кургане на одноименной улице в микрорайоне Рябово. В сентябре 1983 года, прикрывая отход товарищей, израсходовав все боеприпасы, он взорвал последней гранатой себя и подбегавших к нему бандитов. Николай стал первым рядовым, который удостоен звания Героя Советского Союза за подвиг, совершенный в Афганистане.

Судьба солдата

Жительница Верхней Пышмы узнала,
где похоронены ее родные, погибшие на войне



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

70 ЛЕТ ПОБЕДЫ

✎ Ксения Дубичева,
Свердловская область

В День памяти и скорби представители ассоциации поисковых отрядов «Возвращение» передали Валентине Войткевич-Северюк документы с указанием места захоронения ее близких, без вести пропавших в военные годы.

В 41-м ей было семь лет.

— Детство закончилось. Приходилось много работать, мало спать и скудно есть, — вспоминает Валентина Ивановна.

Отец и старший брат сразу ушли на фронт, мать осталась с семью детьми. Жили в деревне, трудиться приходилось от рассвета до заката. В школу Валя пошла босиком — не было обуви.

— Зимой здание школы еле отапливалось, так что замерзали чернила — угли с золой и водой. Дров не было, и мы забрасывали в печку траву, пытались разогреть эти чернила, чтобы писать...

Валентину Ивановну война лишила не только детства — ее дядя, а также брат мужа безвестно пропали. Через 74 года после начала войны она вновь обрела своих родных. Архивной работой занимались волон-

теры из ассоциации поисковых отрядов: они нашли документы Центрального архива Министерства обороны РФ, пролившие свет на судьбу павших, послали запросы в Витебскую область.

Дядя Валентины Войткевич Георгий Максимилианович Зубрицкий, рядовой 343-й стрелковой дивизии, попал в плен 30 июля 1942 года в оборонительных боях на сталинградском направлении. Его отправили в концлагерь «Шталаг-358» на окраине Житомира, где он умер через четыре месяца, 25 ноября. В 1996 году в этом районе открыт мемориал жертвам фашизма — уничтоженным мирным жителям и военнопленным.

Брат мужа — командир 9-й стрелковой роты 629-го стрелкового полка 134-й стрелковой дивизии лейтенант Михаил Петрович Северюк — погиб в ходе витебской наступательной операции 9 февраля 1944-го. Его останки перезахоронены со всеми воинскими и духовными почестями в братской могиле № 4388 в деревне Бабиничи Витебской области, на территории нынешнего Вымнянского сельсовета.

Как рассказали «РГ» в вымнянской средней школе, в белорусской земле навечно остались десятки тысяч бойцов, в республике воз-

двигнута множество памятников, но далеко не все имена значатся в списках братских захоронений, а тем более на мемориальных плитах. Точность имеющихся сведений оставляет желать лучшего, большая часть искажена до неузнаваемости. Многие из указанных в похоронках деревень уже не существуют, изменились названия районов, да и проведенное в последние годы «укрупнение захоронений» привело к еще большей неразберихе (часть воинов значится перезахороненными сразу в нескольких братских могилах). Поэтому белорусские школьники считают своим долгом восстановить имена защитников Отечества на местах их гибели, чтобы родственники могли узнать, где находится могила солдата. Над братскими могилами шефствуют школы, сельхозпредприятия, магазины, почта, сельские больницы, дома культуры, библиотеки, одним словом, их берегут всем миром.

Часть этой кропотливой многолетней работы завершилась на Урале, за две тысячи километров от Витебской области.

— С одной стороны, Центр развития талантов — это детский сад. С другой — лаборатория для исследований, рабочее место преподавателей и студентов. К тому же дети наших педагогов получают путевки в это учреждение, — разъясняет первый проректор СурГУ Иван Даниленко. — Мы считаем, абитуриентов надо готовить не столько раньше, чем в 9–11 классах. Если ребенка направить в нужном направлении, то, возможно, он и учиться будет намного охотнее, и после получения диплома пойдет работать по специальности.

Ксения Дубичева, ЮГРА

Программа самообеспечения

СОЦЗАЩИТА

В Тюменской области запущена программа самообеспечения многодетных приемных семей. Самые большие живут в Тобольске. Это приютившие 14 детей Гушины, о которых «РГ» уже рассказывала, и Шаховцевы, у которых до последнего времени было 12 воспитанников. К ним-то и пожаловали в гости с живыми подарками птицеводы из поселка Боровский и представители регионального департамента АПК.

Каждому семейству привезли 20 кур-несушек, столько же перепелов, а также цыплят-бройлеров. Чтобы за птицей было проще ухаживать, специ-

ализированный тюменский завод изготовил технологичные клетки — копии промышленных. У Гушиных двор мал, без компактного оборудования не обойтись, да и огород на пару грядок. Однако саженцы малины, яблони и смородины семья с благодарностью приняла.

Тобольский магазин подарил приемным детям большие наборы игрушек, а тюменский — в хозяйство — морозильную камеру с посудомоечной машиной.

Остается добавить, что куры с перепелами на новом месте исправно несутся. Каждый день дают к столу десятки яиц.

Анатолий Пристанский,
Тюменская область

35 километров памяти

ИНИЦИАТИВА

Необычную акцию в День памяти и скорби провели любители скандинавской ходьбы в городе Еманжелинске Челябинской области. Они совершили 35-километровый марш-бросок по окрестным населенным пунктам, посетив несколько мемориалов фронтовикам и труженикам тыла.

— Цель марафона — напомнить о подвиге ветеранов, выразить им нашу благодарность, — отметил один из организаторов акции, член Общественной палаты РФ Денис Рыжий. — Наша гражданская обязанность — передать эту память потомкам. Именно поэтому сегодня в одной колонне собрались представители самых разных поколений. Родители и дети, бабушки и дедушки пришли, чтобы вместе отдать дань па-

мяти не вернувшимся с полей сражений.

Марафон стартовал ранним утром от мемориального комплекса Еманжелинска и завершился через несколько часов в Красногорском городском поселении. Десятки энтузиастов от мала до велика (самые почтенные участники марафона уже отметили 70-летний юбилей) бодрым шагом прошли по улицам Еманжелинска, посетили поселки Борисовка и Ключи и вышли на федеральную трассу М36.

Участников патриотической акции сопровождали машины ГИБДД и скорой помощи. Однако несмотря на аномально жаркую погоду, с маршрута никто не сошел. А в Красногорском поселении «ходоки» приняли участие в открытии первого мемориала погибшим фронтовикам.

Михаил Пинкус,
Челябинская область



Самые почтенные участники 35-километрового марафона уже отметили 70-летний юбилей.

▶ КСТАТИ

В Челябинске прошла презентация уникального сборника «Вещи войны», в котором история нашей страны раскрывается через вещи южноуральцев, ковавших Победу на фронтах и в тылу. Идею его создания подали сами горожане, пожелавшие рассказать о реликвиях, хранящихся в их семьях, и родственниках, которым они когда-то принадлежали. В издание, стилизованное под «Блокнот агита-

тора Красной армии», вошли снимки мандолины Героя Советского Союза Евгения Овчинникова, кресла первого секретаря обкома партии Николая Патоличева, логарифмической линейки летчика Василия Луценко, пластинки сталевара Алексея Грязнова, часов Исаака Зальцмана, директора Кировского завода, выпускавшего танки для фронта, и многих других раритетов тех лет.

Детский сад на базе университета

ОБРАЗОВАНИЕ

В Сургуте открылся первый в России детский сад на базе университета. Таким образом, в Югре решают не только проблему дефицита мест: ребяташки имеют возможность получить дошкольное образование качественно нового уровня, по программам, разработанным учеными Сургутского государственного университета.

Центр развития талантов ребенка рассчитан на обучение 340 детей. Штат из 98 человек полностью укомплектован, все специалисты подтвердили квалификацию и готовность работать по инновацион-

ным программам. На девять миллионов рублей, выделенных из бюджета округа и Сургутского государственного университета, создана уникальная материально-техническая база: в детском саду есть компьютерные, музыкальные, спортивные залы, художественные мастерские, медицинский корпус. Родители смогут наблюдать за своими отпрысками онлайн, с помощью веб-камер.

Главная цель программы «Югорский трамплин» — выявление и развитие ранней одаренности, создание непрерывной образовательной цепочки — от детского сада до вуза.



Душ для пиромана
Основная причина пожаров—неосторожное обращение с огнем

С 1 ЯНВАРЯ по 18 июня 2015 года на Среднем Урале зарегистрировано 1838 пожаров—на 1,7 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. На пожарах погибли 165 человек (на 6,3 процента меньше, чем в 2014 году), в том числе 10 детей. 71 процент пожаров происходит в жилом секторе, более 18 процентов—на транспорте. Основной причиной возгораний (30 процентов от общего числа) стало неосторожное обращение с огнем.

Есть ли от огня защита?

Пожарные предлагают ввести обязательное страхование жилья

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК

Константин Балагаев,
Екатеринбург

В Екатеринбурге продолжают гореть автомобили. Ни полиция, ни автообщественники пока не могут разобраться в таинственном ночном явлении, от которого пострадали уже десятки владельцев машин. Но все уверены, что причина—не техническая. Что думают на этот счет специалисты противопожарной службы? Как свести к минимуму человеческий фактор в возникновении самых распространенных чрезвычайных ситуаций? Об этом корреспондент «РГ» беседует с начальником ГУ МЧС РФ по Свердловской области Андреем Заленским.



Андрей Заленский: В этом году мы практически в первый день тушили 90 процентов пожаров. В общем, набрались опыта.

Андрей Викторович, все-таки поджоги машин преднамеренные?

АНДРЕЙ ЗАЛЕНСКИЙ: Стопроцентно. Статистика страшная: каждую ночь до шести таких случаев, а раньше одна-два в неделю. Горят, как правило, дорогие автомобили. Поначалу было предположение, что возгорание происходит из-за подключения нештатного оборудования—всевозможных электронных устройств, гаджетов, приводящих к замыканию сети автомобиля на стоянке, а потом—к пожару. Но с серьезными автомобилями такого не должно быть. Так что все-таки две трети случаев—поджоги. Для борьбы с ними при правительстве создана группа, в которую вошли представители всех заинтересованных служб, в том числе и мы.

Какова ваша версия?

АНДРЕЙ ЗАЛЕНСКИЙ: Одна из напрашивающихся—попытка загнать машины на платные стоянки. Сейчас, как вы видите, там есть места. Но даже владельцы очень дорогих автомобилей ради экономии паркуют их около



домов. Хотя экономия, как видите, мнимая.

Напряженный для пригородов и сел пожароопасный период, связанный с палом травы, уже миновал?

АНДРЕЙ ЗАЛЕНСКИЙ: Да. Нельзя сказать, что он был очень сложным, просто начался немного раньше, чем обычно. Но опасные ситуации, разумеется, были. Однако сегодня у нас

в 2010 году у нас работало примерно 30 пожарных десантников, сегодня—около 150. Мы располагаем авиагруппировкой из 16 единиц техники: своей собственной и арендованной у других ведомств. Все вертолеты оснащены сливной техникой для тушения огня с воздуха. В этом году практически в первый день мы тушили процентов 90 пожаров. В общем, набрались опыта.

Если нерадивого соседа, у которого бурьян на участке стоит годами, признают виновником пожара, ему придется компенсировать ущерб

совсем иные силы и средства, нежели были в 2010 году, когда горели огромные площади лесов. Тогда мы оказались в критической ситуации, потому что несколько дней не велось авиационное патрулирование лесов, а космический мониторинг был не таким серьезным, как сейчас. Выводы сделаны, и сегодня силы и средства, возможности лесной охраны увеличились в несколько раз, в том числе по мониторингу. В Свердловской области создана система видеонаблюдения. Она состоит из 52 камер, установленных на сотовых вышках. В зависимости от рельефа местности каждая контролирует территорию радиусом 20—25 километров. Картинку с этой камеры могут увидеть как областная Центр управления в кризисных ситуациях, так и единые дежурно-диспетчерские службы (ЕДДС) муниципальных образований. В 2010 году было три ЕДДС, сегодня—73. За эти годы для лесной охраны закуплена современная техника, в том числе десять пожарных химических станций регионального значения. Вся техника находится на трейлерах, ее можно оперативно перекидывать туда, где в ней есть надобность.

МЧС не устает повторять, что главная причина пожаров—человеческий фактор...

АНДРЕЙ ЗАЛЕНСКИЙ: Более чем в 80 процентах случаев.

Каким образом тут изменить ситуацию? С палом сухостоя, например?

АНДРЕЙ ЗАЛЕНСКИЙ: Я считаю, что у нас с малого возраста детей не обучают безопасной жизнедеятельности, необходимости поступать осознанно и ответственно. С другой стороны, живучи какие-то дремучие традиции, как с тем же весенним палом травы. Как донести до каждого, что от пала нет никакой пользы для растений, это просто лень наша и заблуждение! Мы хотим через ребенка достигать до родителей. Своими силами, силами курсантов наших учебных заведений, активистов ВДПО, Россоюзспаса идем по школам, сейчас—по детским лагерям, проводим профилактические мероприятия, десятки других акций. Но очевидно: при всем нашем старании охватываем небольшой процент населения. Необходимо выйти на иной уровень профилактики, здесь нужны другие деньги. Мы требуем, что-

Инициативных людей, объединившихся в добровольные пожарные дружины, власти обеспечивают экипировкой и техникой для тушения пожара.

бы в муниципалитетах появились штатные инструкторы пожарной профилактики. По области их 52. Для 94 муниципальных образований это мало, тем более что у кого-то пять инспекторов, а у кого-то—ни одного! Есть внештатные, их много, но, как правило, это бабули, дедули, которые по велению сердца идут по дворам, общаются с людьми. Но все равно они не профессионалы, им нужно помогать, направлять.

Или возьмем курс ОБЖ в школе. Есть учителя безынициативные—и нет никакого толка от курса. А там, где вкладывают душу, есть результат. Как в Кушве. Там мальчишка, которого преподаватель научил, что делать на пожаре, действовал очень грамотно: не стал открывать окна, чтобы не полыхнуло, смочил полотенце, чтобы не задохнуться, аккуратно через форточку вылез и принял двух младших братьев... Распахнул бы окно—все могли бы погибнуть. Таких случаев по десятку в год. Но так бывало и прежде. Чтобы кардинально изменить ситуацию, повторюсь, надо вкладывать очень существенные средства в профилактику, в работу с детьми и молодежью.

КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС

Как сельчанам создать добровольную пожарную дружину? Им помогут с экипировкой, инструментами?

АНДРЕЙ ЗАЛЕНСКИЙ: Область ежегодно выделяет средства на оснащение добровольных пожарных дружин. Приобретаются не только экипировка, но и мотопомпы и прицепы для их перевозки: можно цеплять к любой машине. В общем, дружину обеспечивают необходимым минимумом оборудования, инструментов, чтобы она мог-

Многие предлагают просто ужесточить ответственность. За тот же поджог травы, за что-то еще...

АНДРЕЙ ЗАЛЕНСКИЙ: Ответственность за поджог ужесточена еще три года назад. Когда вводится особый противопожарный режим (сейчас он, кстати, действует в 37 муниципальных образованиях), штраф увеличивается вдвое—до 5 тысяч рублей. Для деревни это большая сумма. Статистика по выявлению поджигателей положительная, но доказать факт поджога очень сложно. Сейчас, правда, камеры, о которых мы с вами уже говорили, позволяют фиксировать номер автомобиля и помогают найти человека, который может быть причастен к пожару. А если рядом нет видеокамеры, как быть? На что тут надеяться? Штрафы штрафами, но нужно все-таки, чтобы человек не поступал безалаберно и тогда, когда знает, что за ним никто не наблюдает.

А как бы вы отнеслись к обязательному страхованию жилья?

АНДРЕЙ ЗАЛЕНСКИЙ: Очень актуальная идея. Уверен, что без этого кардинальных изменений в ситуации с пожарами в домах не будет. Посмотрите на сельскую улицу: есть люди, которые ухаживают за участком, а соседу до порядка нет никакого дела: бурьян стоит годами, участок захламлен настолько, что полыхнет от любой искры. Огонь перекидывается на усадьбу соседей, работающих, ответственных людей. За что они-то страдают? Страхование накладывает другую ответственность: юристы страховой компании попытаются выяснить причину пожара. Если это действия соседа—зацепятся за это. И на основании заключения нашей пожарной лаборатории призовут его к финансовой ответственности. Если появятся такие прецеденты, люди начнут думать. Вспомните ситуацию с ОСАГО. Говорили: это дорого! Зачем это вообще нужно?! А сегодня мы знаем, что ОСАГО спасает от крупных материальных потерь, гармонизирует отношения между людьми. Четыре года назад эксперты активно прорабатывали возможность введения обязательного страхования жилья, но идею не поддержали.

А почему?

АНДРЕЙ ЗАЛЕНСКИЙ: Многие субъекты Федерации не дали положительных отзывов. Видимо, пожалели людей. А получилось обратное: страдают и гибнут невинные—те, кто ничего не нарушает. Если бы по жилью все прокрутилось так же, как по ОСАГО, сегодня бы мы уже имели совершенно иную ситуацию, был бы механизм, работающий на порядок и безопасность.

ЦИФРА

14

пожаров

ежедневно происходит в Свердловской области.

ла бороться с огнем до прибытия пожарных-профессионалов. Хотите создать дружину у себя в селе—объединитесь с такими же инициативными людьми и обращайтесь к главе сельского поселения. Хотите узнать больше—идите в общественные объединения добровольной пожарной охраны—они есть в каждом управленческом округе—или в местную пожарную часть. Информация о них есть на сайте Главного управления.

урал



Играют все!
Свердловские пенсионеры впервые участвовали в квесте

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ квест «Путешествие по страницам войны» прошел в музее военной техники «Боевая слава Урала». Шесть команд со всего региона искали пункты дислокации, отвечали на вопросы об истории Великой Отечественной войны, по названию находили оружие, стреляли в электронном тире. «Мы хотим, чтобы пенсионеры не замыкались, чтобы на них не давило одиночество», — говорит замминистра социальной политики Валерий Бойко.

Старики и разбойники

Способы, которыми мошенники обманывают пенсионеров, становятся все циничнее, а суммы — все крупнее

КРИМИНАЛ

✍ Марина Порошина,
Нижний Тагил

С первым летним теплом чуть погрузневшей ласточкой издевнястых прилетел в Екатеринбург бывший лидер группировки «Уралмаш» Александр Куковякин, десять лет загоравший вдали от родины на пляжах ОАЭ. Чтобы состоялось его свидание с правоохранительными органами, в одну упряжку дружно впряглись сотрудники Генеральной прокуратуры, МВД, ФСИН и Национального центрального бюро Интерпола России.

А на следующий день пенсионерка из Нижнего Тагила Августа Афанасьевна Привалова (фамилия изменена по ее просьбе) отправилась в райотдел милиции, чтобы пожаловаться на мошенников, выманивших у нее двести двадцать девять тысяч (!) рублей. Обидчики Августы Афанасьевны обретаются не в каком-то там Абу-Даби, а в столице-матушке, тут и в Интерпол не ходи. Но, боюсь, ждать своих денег бывшей учительнице придется гораздо дольше, чем родине — блудного «уралмашевца».

Все началось с того, что Августа Афанасьевна услышала по радио рекламу чудесного аппарата для лечения зрения. Радио традиционно пенсионерами уважаемое, потому как вроде бы «государственное», собеседник на том конце провода — внимательный, цена в 10 тысяч — кусачая, но ей объяснили, что государство за прибор доплачивает.

В посылке прислали тощую упаковку лейкопластыря с инструкцией на китайском. Августа Афанасьевна, понятное дело, звонит в Москву — недоумевают. А ей в ответ кричат страшным голосом, что она сама мошенница, хотела чудо-прибор стоимостью 50 тысяч за десятку получить?! Так теперь с нее по суду взыщут, с пенсии вычтут! Но если доплатит еще 14 тысяч, то так и быть, простят и даже прибор вышлют. Доплатила. Прислали... банку витаминов. Но извинились и предложили, пока идет посылка с аппаратом, сделать бесплатную диагностику организма. Нужно лишь прислать в обычном почтовом конверте обрезок ногтя и со-



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

скоб из-за щеки. Послала. И если до сих пор все шло в традиционном русле обмана доверчивых стариков, то с этого места начинается шоу поистине инновационное. И так, следите за руками!

Позвонивший вскоре «профессор-офтальмолог» обрадовал: судя по ногтю, проблем с глазами у Августы Афанасьевны нет. А стало быть, и прибор ей не нужен, черт с ним. Но есть и плохая новость, пусть Августа Афанасьевна не отходит от телефона, ей будут перезванивать. Дру-

Пожилые люди остро ощущают дефицит внимания, признания и, принимая самостоятельные решения, подчас ошибочные, восполняют его.

гой врач сказала ошарашенной пациентке, что у нее редкое и страшное инфекционное заболевание, о котором они уже сообщили в свердловское областное министерство здравоохранения. Министр приказал ее немедленно госпитализировать, иначе мучительная смерть ждет вместе с ней половину населения Нижнего Тагила. Собирайтесь, скорая выезжает. В трубке слышна заполненная сирена.

С перезвонившей якобы из министерства Нонной Николаевны испуганная женщина разговаривала уже едва живая от страха. «Замминистра» орала, что для Приваловой из Москвы срочно высылают барокамеру (где, разумеется, и лечатся все инфекционные заболевания), но в области нет пятисот тысяч, чтобы оплатить доставку. В общем, или пациентка находит деньги сама, или закончит жизнь в инфекционной больнице в мучительной агонии. И не надо врать, что нет денег! Мы уже выяснили, какие у вас есть средства, отследили ваши банковские операции! Августа Афанасьевна, только что обменявшая ставшую ей вели-

коватой после смерти мужа «трешку» на однокомнатную с доплатой, напору противостоять не смогла и перевела на имя «докторов» 215 тысяч рублей — все, что у нее было.

Наутро «замминистра» потребовала до вечера доплатить еще сто тысяч — мол, ампулы, присланные вместе с барокамерой, по дороге разбились, а без ампул эпидемия неизбежна. Привалова побежала по знакомым. И мир не без добрых людей: ей готовы были дать эти деньги, даже понимая, что она, скорее всего, никогда не сможет их вернуть. Дальше все просто: чей-то более молодой родственник, что называется, «погуллил» — и пожалуйста, та же самая история в поселке Краснообск Новосибирской области, незнакомым доброжелателям старушка переслала 153 тысячи. В полиции Августе Афанасьевне сообщили, что это и в Нижнем Тагиле уже не первый случай, даже имена «докторов» не меняются.

А зачем их менять, если придуманная ими схема практически идеальна? Впору патент получать на сравнительно честный способ отъема денег у населения, о котором

КОММЕНТАРИЙ

Андрей Злоказов,
министр социальной политики
Свердловской области:

— Мы считаем, что пожилых людей обязательно надо предупреждать о действиях мошенников, и социальные работники делают все от них зависящее. Наши сотрудники проводят инструктажи для своих подопечных, рассказывают им о возможных рисках. При социальных центрах уже три года работают школы пожилого возраста, где пенсионеры в том числе слушают лекции о безопасности жизнедеятельности. Ежегодно такой «спецкурс» проходят свыше восьми тысяч свердловчан.

местонахождении ответчика, ведь деньги аферисты требуют отправлять переводами. Кому именно и по какому адресу суд в таком случае должен отправлять повестку? Кроме того, можно обратиться в прокуратуру с жалобой на постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. Если там этим делом захотят заниматься...

Для пациентки из Москвы срочно высылают барокамеру, но нет пятисот тысяч, чтобы оплатить доставку. Или больная находит деньги, или закончит жизнь в мучительной агонии

мечтал наивный романтик Ося Бендер. Да, в полиции заявления от пострадавших принимают. Потом выдают постановление об отказе в возбуждении уголовного дела — в связи с отсутствием события преступления. Сами же денежки отдали, никто вам руки не выкручивал.

Это, конечно, не тупик. Вот мнение члена Свердловской областной коллегии адвокатов Андрея Каспировича:

— Августа Афанасьевна и другие пострадавшие от мошенников, получив отказ в полиции, могут защитить свои права в гражданско-правовом порядке, то есть обратиться в суд с иском о взыскании денег с той организации, которая их обманула. Но этот совет впору расценить как издевательство, потому что пожилые люди не имеют представления о

А с какого боку тут Куковякин, спросите вы? Да просто пока старшее поколение «основоположников» новорусского криминала сидело, загорало, пряталось или трудилось депутатами, по проторенному ими пути пришло новое, цинизм и изобретательность которого приводят в оторопь даже тех, кто про лихие девяностые знает не по учебникам. Образованные, работающие, владеющие навыками психологической обработки, чтящие Уголовный кодекс со всеми его дырами и абсолютно бесстыжие — они не собираются ни сидеть, ни прятаться. Руки коротки у правосудия, прокуратура по горло занята мэтрами вроде Куковякина. А старики, бегая по полициям и судам, авось помрут от обиды и нервозности ко всеобщему удовлетворению.

КОМПЕТЕНТНО

Дмитрий Дудник,
врач-психолог, кандидат
медицинских наук:

— В пожилом возрасте обостряются все особенности характера: подозрительный человек часто становится параноиком, а открытый, доверчивый доходит порой до абсурда. Теряется критичность мышления, не позволяя замечать очевидное. А с родными отношения зачастую непростые, много намешано и

негативного, и позитивного, старики боятся насмешек, осуждения. К тому же мошенники — хорошие психологи. Они проявляют якобы искренний интерес, не жалеют времени на разговор, и этот «искренний» посыл считывается стариками. Пожилые люди остро ощущают дефицит внимания, признания, принятая самостоятельные решения, восполняют его. Надо помнить, что родители живут в нас. И отказываясь от них, мы наносим ущерб и себе.

КУРС НЕМОЛОДОГО БОЙЦА

Ну почему, почему они так доверчивы?! Почему наши умные, много повидавшие родители очерта голову бросаются в многоходовые авантюры, даже не пытаясь посоветоваться хоть с кем-нибудь? Почему чужому человеку достаточно назвать их по имени-отчеству и внимательно выслушать про его болезни — и они поверят ему больше, чем близким?

У Августы Афанасьевны много старых друзей, есть сын, внучка. Казалось бы, просто позвони, спроси? Загадка. Квартиру моей знакомой обворовывали уже дважды. Ее отец, участник войны, открывал двери «сотрудникам» домофонной службы или со-

— Как же я им могу не открыть, — виновато объясняет он дочери. — Ведь люди к нам по делу пришли, им надо...

Но все же, наверное, это не тот случай, когда утопающие должны обходиться своими силами. Государство, пользующееся в глазах стариков неограниченным кредитом доверия, должно хотя бы объяснить, в каких случаях оно не сможет помочь. Нужны статьи в газетах с описаниями способов отъема денег у населения, напоминающая об осторожности социальная реклама, брошюры или листовки с телефонами, по которым можно перезвонить и убедиться, к примеру, что горластая «Нонна Николаевна» не работает в областном минздраве.



Вперед, разведка! Курганский институт выпустил офицеров и прапорщиков ФСБ

ВЫПУСКНИКИ Курганского пограничного института ФСБ получили высшее образование по специальности «Юриспруденция». После официальной части молодые офицеры и прапорщики простились с боевым знаменем института и прошли парадным маршем по плацу. Сейчас у них есть месяц на отдых, а затем все они поедут к своему первому месту службы.



В девятый раз российские волейболистки завоевали Кубок Ельцина. В финальном матче они разгромили сборную Китая со счетом 3:0. Ранее россиянки последовательно взяли верх над командами Израиля, Чехии и Казахстана, не отдав соперницам ни одной партии. Международный женский турнир по волейболу проводится в Екатеринбурге с 2003 года. Все эти годы почетной гостьей соревнований является супруга первого президента России Наина Ельцина. Она вручает победителям переходящий кубок, изготовленный уральскими камнерезами.

Объявление о приеме документов

для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава кафедр Государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Свердловской области «Институт развития образования» (ГАОУ ДПО СО «ИРО»)

ГАОУ ДПО СО «ИРО» объявляет проведение конкурса на замещение следующих вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

- Кафедра общественно-научных дисциплин:**
Заведующий кафедрой—1 ставка.
Профессор—0,5 ставки.
Доцент—1,5 ставки.
Старший преподаватель—2,75 ставки.
- Кафедра управления образованием:**
Заведующий кафедрой—1 ставка.
Профессор—0,5 ставки.
Доцент—2,5 ставки.
Старший преподаватель—0,5 ставки.
- Кафедра педагогики и психологии:**
Заведующий кафедрой—1 ставка.
Профессор—0,5 ставки.
Доцент—1 ставка.
Старший преподаватель—2,5 ставки.
Кафедра методологии и методики образования детей с ОВЗ и детей, оставшихся без попечения родителей:
Профессор—0,5 ставки.
Доцент—2 ставки.
Старший преподаватель—0,5 ставки.
- Кафедра естественнонаучного образования:**
Заведующий кафедрой—1 ставка.
Профессор—0,5 ставки.
Доцент—3,5 ставки.
Старший преподаватель—1,5 ставки.
- Кафедра художественного образования:**
Заведующий кафедрой—1 ставка.
Профессор—0,5 ставки.
Доцент—1,5 ставки.
Старший преподаватель—1 ставка.
- Кафедра профессионального образования:**
Доцент—3 ставки.
Старший преподаватель—1 ставка.

- Кафедра филологического образования:**
Профессор—1 ставка.
Доцент—1,5 ставки.
Старший преподаватель—1 ставка.
- Кафедра информационных технологий:**
Заведующий кафедрой—1 ставка.
Доцент—3 ставки.
Старший преподаватель—2 ставки.
- Кафедра управления в образовании Нижнетагильского филиала ГАОУ ДПО СО «ИРО»:**
Заведующий кафедрой—1 ставка.
Доцент—0,5 ставки.
Старший преподаватель—2,5 ставки.
- Кафедра педагогики и психологии Нижнетагильского филиала ГАОУ ДПО СО «ИРО»:**
Заведующий кафедрой—1 ставка.
Доцент—3 ставки.
- Кафедра физико-математического образования Нижнетагильского филиала ГАОУ ДПО СО «ИРО»:**
Заведующий кафедрой—1 ставка.
Профессор—1 ставка.
Доцент—1 ставка.
Старший преподаватель—1,5 ставки.

Информация о квалификационных требованиях к кандидатам на замещение вакантных должностей, а также перечень документов, представляемых для участия в конкурсе, размещены на официальном сайте www.irgo.ru. С указанными документами также можно ознакомиться по адресу: г. Екатеринбург, ул. Академическая, 16, каб. 202, с понедельника по четверг с 08.30 до 17.12, в пятницу с 08.30 до 16.12, перерыв с 12.30 до 13.00.

Прием документов для участия в конкурсе производится один месяц со дня опубликования объявления о конкурсе в ГАОУ ДПО СО «ИРО»: г. Екатеринбург, ул. Академическая, 16, каб. 202.

Документы принимаются с понедельника по четверг с 08.30 до 17.12, в пятницу с 08.30 до 16.12, перерыв с 12.30 до 13.00, тел. (343) 369-29-86, (доб. 112).

По всем вопросам обращаться по телефонам: (343) 369-29-86 (доб. 112, 107).

Конкурс проводится 26 августа 2015 года в 14 часов 00 минут по адресу: г. Екатеринбург, ул. Академическая, 16.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Уклонистом быть не модно

ПРИЗЫВ

Из регионального сборного пункта Егоршино в Хабаровск отправился эшелон со 130 новобранцами, по пути он пополнится призывниками из других регионов. В этом году парни не бегают от повесток, военкомы констатируют: уклоняться от службы сейчас не модно.

—Мой прадед служил в мотострелковом батальоне, имеет награды за взятие Берлина. Как только я узнал, что меня призывают в мотострелковые войска, сразу пришел в военкомат, — рассказал призывник Александр Васильев.

Дорога до Дальнего Востока займет шесть суток. Все это время новобранцы будут изучать устав, по прибытии их ожидает экзамен. Комитет солдатских матерей позаботился о

досуге — будущие солдаты играют в шашки, разгадывают кроссворды, читают газеты.

На призывном пункте отмечают, что интерес молодежи к военной службе резко вырос.

—Много ребят с незаконченным высшим образованием, после вузов, техникумов, — говорит военный комиссар Свердловской области Игорь Лямин. — Преобладают патристический подъем, желание испытать себя.

До 15 июля в армию отправятся 4210 свердловчан.

Ксения Дубичева,
Свердловская область



Информация о Свердловском отделении Комитета солдатских матерей России на сайте: www.soldiers-mothers-rus.ru

РЕКЛАМА

Не теряйте надежду!

Анатолий Петрович Ефимов — врач-нейрореабилитолог, доктор медицинских наук, профессор, академик РАЕН. В течение 33 лет он изучал такие патологии, как родовые травмы, ДЦП, гидроцефалия, внутричерепная гипертензия, косоглазие, ЗППР, эпилепсия, синдром гиперактивного поведения и пр. Родовые травмы головы и шейного отдела позвоночника являются, по нашим данным, первопричинами 90 % детских церебральных параличей, 80 % судорожных припадков, 70—80 % задержек умственного, речевого и эмоционального развития.

Проблема эпилептического синдрома в последнее время волнует многих. При истинной

эпилепсии отсутствует высокое внутричерепное давление, очаг выявляется в коре головного мозга. Судороги, возникающие по причине родовых травм, всегда связаны с повышением внутричерепного давления, их очаги регистрируются в других отделах мозга.

Уникальный подход к лечению таких детей предусматривает устранение причины, а не последствий заболевания.

Задача заботливых родителей — внимательно относиться к своим малышам, наблюдать за ними, а при нарушении в их развитии — своевременно обратиться к опытному специалисту. А главное — никогда, ни при каких условиях не терять надежду на успех!



КЛИНИКА СЕМЕЙНОЙ МЕДИЦИНЫ
«ВАШ ДОКТОР»

ВНИМАНИЕ!

Только 2 дня в ЕКАТЕРИНБУРГЕ:

10—11 июля

Нейрореабилитолог, академик РАЕН, профессор

ЕФИМОВ

Анатолий Петрович

- ✓ эпилепсия
- ✓ задержки психического, речевого и умственного развития
- ✓ родовые травмы
- ✓ заболевания нервной и опорно-двигательной систем
- ✓ ДЦП
- ✓ гидроцефалия
- ✓ аутизм
- ✓ повышенное внутричерепное давление
- ✓ депрессия и др.

НЕ УПУСТИТЕ УНИКАЛЬНУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ!

Телефон

(+7) 908-63-88-269, (+7) 904-54-84-538

Лицензия № ЛО-66-01-002930 от 16 октября 2014 года, выдана министерством здравоохранения Свердловской области

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПОЛУЧЕНИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ